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Η εισήγηση του Πατριάρχου Κυρίλλου κατά την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας τονίζει ότι «τα
τελευταία οι σχέσεις με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία είχαν θετική δυναμική και αυτό οφείλεται
κυρίως στη σαφή κατανόηση της ανάγκης ενώσεως των προσπαθειών για την προστασία των
παραδοσιακών χριστιανικών αξιών και καταπολέμηση των προκλήσεων της σύγχρονης εποχής
όπως η επιθετική εκκοσμίκευση, η υπονόμευση των ηθικών θεμελίων του προσωπικού και δημοσίου
βίου, η κρίση των οικογενειακών αξιών, η δίωξη και η διάκριση σε βάρος των χριστιανών».

Ο Πρόκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενημέρωσε για τη συνέχιση το 2012 της
λειτουργίας του φόρουμ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών με συμμετοχή των Ιεραρχών και
θεολόγων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Το
φόρουμ, που για πρώτη φορά διεξάχθηκε με πρωτοβουλία της Ρωσικής Εκκλησίας και του
Ρωμαιοκαθολικού Συμβουλίου Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρώπης το 2008, επέτρεψε την
διατύπωση κοινής θέσεως επί των επίκαιρων ζητημάτων όπως η εδραίωση των οικογενειακών
αξιών, οι σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας, οι πνευματικές και ηθικές αιτίες της παγκόσμιας
οικονομικής κρίσεως.

«Πρέπει να υπογραμμίσουμε ιδιαίτερα το γεγονός της υπογραφής από τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον Πρόεδρο της Διασκέψεως των Ρωμαιοκαθολικών
Επισκόπων της Πολωνίας κοινού Μηνύματος προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας», ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος και πρόσθεσε ότι «αυτό το κείμενο δικαίως χαρακτηρίζεται ιστορικό από
τους σύγχρονούς μας. Στο Μήνυμα με αποδέκτες τους πολιτικούς, τους κοινωνικούς παράγοντες,
τους επιστήμονες, τους ανθρώπους των γραμμάτων και πολιτισμού, τους πιστούς και τους
απίστους αποτυπώνεται η επιθυμία της αλληλοσυγχωρέσεως και επουλώσεως των πληγών του
παρελθόντος, οι οποίες αμαυρώνουν τις σχέσεις μεταξύ των λαών Ρωσίας και Πολωνίας, επίσης
περιλαμβάνεται η έκκληση προσεγγίσεως εν όψη των κοινών προκλήσεων του σύγχρονου
εκκοσμικευμένου κόσμου. Το κοινό έγγραφο υποδεικνεύει ότι η συγχώρεση δεν ισοδυναμεί με τη
λήθη, αλλά με την απόρριψη της εκδικήσεως και του μίσους, με την επιθυμία οικοδομήσεως
αρμονίας και αδελφοσύνης μεταξύ των λαών, το οποίο αποτελεί βάση ενός ειρηνικού μέλλοντος. Η
πλειοψηφία των μέσων μαζικής ενημερώσεως ασχολήθκαν έντονα με το εν λόγω κείμενο και εξήραν
το γεγονός».



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι «η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
ακολουθώντας την προτροπή του Αποστόλου να αγωνιζόμαστε υπέρ της άπαξ παραδοθείσης
πίστεως στους αγίους (Ιουδ. 1.3), εξακολουθεί να μαρτυρεί περί αληθείας, η οποία διαφυλάσσεται
από τη Μια, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία, στο ετερόδοξο περιβάλλον».

«Αυτό έχει ακόμα μεγαλύτερη σημασία σήμερα, διότι σε πολλές χώρες παγκοσμίως, οι οποίες
δικαίως κάποτε αποκαλούντο χριστιανικές, επιδεικνύεται έλλειψη κατανόησης και ενίοτε έχθρα
απέναντι στους χριστιανισμούς. Υπό αυτές τις συνθήκες, καθώς φαίνεται, θα μπορούσαμε να
υπολογίσουμε στην αλληλεγγύη των χριστιανών στο θέμα προστασίας της αξιοπρέπειας των
θρήσκων, της αποδοκιμασίας της ανοιχτής έχθρας απέναντι στους πιστούς και των περιστατικών
βανδαλισμού κατά των χριστιανικών ιερών σεβασμάτων. Δυστυχώς δεν είναι όλες οι
προτεσταντικές εκκλησίες και ενώσεις, οι οποίες συνειδητοποιούν τον κίνδυνο της εκδηλώσεως
αυτής της ανθρώπινης παραφροσύνης, βλέποντας αυτά στα πλαίσια της ελευθερίας εκφράσεως
των απόψεων και συχνά ακολουθούν τα αμαρτωλά έθμια του εκκοσμικευμένου κόσμου», διαπίστωσε
ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επιπλέον οι προτεσταντικές κοινότητες, σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο εξακολουθούν να πορεύονται
την οδό της περαιτέρω φιλελευθεροποίησης, επανεξετάζοντας τις δογματικές τους αρχές και
κυρίως στον τομέα της εκκλησιολογίας και της ηθικής διδασκαλίας. «Η ευλογία των «ομόφυλων
ενώσεων» και η χειροτονία των δηλωμένων ομοφυλόφιλων αποτελεί πλέον κανόνα για πολλές
δυτικές προτεσταντικές κοινότητες», υπενθύμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Η Ρωσική Εκκλησία
όμως στο διάλογο με τους ετεροδόξους μαρτυρεί με συνέπεια περί παραδοσιακών χριστιανικών
αξιών και καλεί όσους αυτοπροσδιορίζονται ως χριστιανοί να ακολουθούν πιστά τους κανόνες της
Αγίας Γραφής και της Αποστολικής Παραδόσεως.

«Ακολουθώντας τις αποφάσεις των Πανορθοδόξων Διασκέψεων 1961, 1964 και 1968 και της
Πανορθοδόξου Προσυνοδικής Διασκέψεως 1976 η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συνεχίζει να
συμμετέχει στους διαλόγους με την Παγκόσμια Λουθηρανική Ομοσπονδία και την Παγκόσμια
Αγγλικανική Κοινότητα. Οι αρχές της συμμετοχής των Ορθοδόξων Εκκλησιών στους διαλόγους
αυτούς επεξεργάσθηκαν από την Γ΄ Πανορθόδοξη Προσυνοδική Διάσκεψη, η οποία το έτος 1986
κατάρτισε το κείμενο «Η σχέση των Ορθοδόξων Εκκλησιών προς τον υπόλοιπο χριστιανικό κόσμο».
Κατά το παρόν είναι προφανές ότι το εν λόγω κείμενο είναι εν πολλοίς ξεπερασμένο και πρωτίστως
λόγω της λεγόμενης «θεολογικής ανάπτυξης»ν των προτεσταντικών κοινοτήτων, οι οποίες
μεταβάλλουν τον ίδιο τον κανόνα της πίστεως».

«Υπό αυτές της συνθήκες οι αναζητήσεις της συναινέσεως στα δογματικά θέματα, πράγμα με το
οποίο επι δεκαετίες ασχολήθηκαν οι μετέχοντες στο διάλογο, χάνει εν πολλοίς το νόημά τους,
σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. Επιβάλλεται η ανάγκη, λόγω επικαιρότητός της,
λαμβάνοντας υπόψη τη σύγχρονη πραγματικότητα επεξεργασίας του προαναφερθέντος εγγράφου
σε συνεργασία με τις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες. Αυτό το έργο πρέπει να γίνει στα πλαίσια
προετοιμασίες της Πανορθοδόξου Συνόδου».

Η Ρωσική Εκκλησία εξακολουθεί να συμμετέχει στους διμερούς διαλόγους, οι οποίοι τα τελευταία
εν πολλοίς ασχολούνται με θέματα χριστιανικής ηθικής, παιδείας, ειρηνικής συνυπάρξεως των
θρησκειών και πολιτισμών. Μέσα από τους διαλόγους αυτούς «θέλει να βρεί συμμάχους στο θέμα
διατηρήσεως της χριστιανικής κληρονομιάς και της προστασίας των παραδοσιακών χριστιανικών
αξιών», συνόψισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53095/
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